
 

 

 

Provincia di Bologna 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N° 41 del 25/07/2011 
 

 
OGGETTO: MOZIONE CONSEGUENTE AD INTERPELLANZA PROT. 
18157/2010 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE VENTUROLI LORENZO 
CAPOGRUPPO GRUPPO CONSILIARE “MOLINELLA CHE CAMBIA PER 
IL RINNOVAMENTO”.               

 
 

L’anno DUEMILAUNDICI il giorno VENTICINQUE del mese di LUGLIO alle ore 20:30, 
nella sala delle adunanze, si è riunito il Consiglio Comunale, in adunanza Straordinaria ed in prima  
convocazione, previa trasmissione degli inviti scritti ai sensi di Legge e dello Statuto Comunale. 
 

Fatto l’appello nominale risultano: 
Cognome e Nome Pres. Cognome e Nome Pres. Cognome e Nome Pres. 
SELVA BRUNO  S ROVETTO ANDREA S CARADONNA VINCENZO  S 
SCOLA GIANNI  S MANTOVANI MAURIZIO S CASONI ALDO  S 
CATOZZI LORENZO  N TINARELLI MAURO S PASSARINI NADIA  S 
GRUPPIONI MAURIZIO  S TURATTI ALESSIO  S MANTOVANI DARIO  S 
CASTELLI SUSANNA  S PRATELLA ROBERTA S VENTUROLI LORENZO  S 
PINARDI AUDE  S EVANGELISTI MARCO  S SGARBI PAOLO  S 
GABUSI ANDREA  S ZINI ALESSANDRO N MINGOZZI STEFANO S 

Totale Presenti : 19 Totale Assenti: 2 

 
Assenti giustificati i Signori: CATOZZI LORENZO , ZINI ALESSANDRO. 
 
E’ presente l’Assessore non consigliere MAZZANTI LUCA. 
 
Partecipa il Segretario Generale del Comune,  Sig. FRICANO DANILO . 
 
In qualità di Presidente, il Sig. SELVA BRUNO  assume la presidenza e, constatata la legalità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri, Sigg.:  
TINARELLI MAURO, EVANGELISTI MARCO , CARADONNA VINCENZO . 

COPIA 



Il Segretario Generale Il Sindaco 
(F.to Dott. Danilo Fricano) (F.to Rag. Bruno Selva) 

 

 

 
 
 

 
 
OGGETTO:  MOZIONE CONSEGUENTE AD INTERPELLANZA PROT. 18157/2010 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE VENTUROLI LORENZO CAPOGRUPPO GRUPPO 
CONSILIARE “MOLINELLA CHE CAMBIA PER IL RINNOVAMENTO”. 
******************************************************************************** 
 
Parere di regolarità tecnica: favorevole 
 
Molinella, lì  
 
   
         Il Segretario Generale  
            Dr.Danilo Fricano  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il Segretario Generale Il Sindaco 
(F.to Dott. Danilo Fricano) (F.to Rag. Bruno Selva) 

 

     
******************************************************************************** 

Venturoli illustra il punto in oggetto dando lettura di apposito documento con riferimento alla 
mozione proposta,  intercalare 1 e 2. 
Casoni osserva come la superficie ceduta sia la medesima di quanto previsto nella delibera; osserva 
altresì come sia stato spostato il confine, creando un “danno” alle attività sportive esercitate; d’altra 
parte gli atti evidenziano la correttezza di quanto è stato fatto; dichiara, a nome del proprio gruppo, 
la propria difficoltà a sintetizzare con un voto la situazione sopra descritta; osserva come si poteva 
tentare di mantenere lo stato dei luoghi per non mutarne la configurazione che si era definita nel 
corso del tempo; chiede se l’Amministrazione Comunale abbia coinvolto i soggetti interessati 
mediante una informazione precisa; in ogni modo, tenuto conto di quanto sopra evidenziato circa la 
non totale certezza dei fatti, dichiara voto di astensione. Sgarbi si associa alle considerazioni di 
Casoni e chiede chiarimenti all’Amministrazione Comunale . L’Assessore Scola, competente per 
materia, chiarisce la posizione dell’Amministrazione Comunale circa la regolarità formale e 
sostanziale dell’atto deliberato ed attuato mediante la precisa identificazione  dei relativi luoghi 
interessati; ribadisce, pertanto, la corretta condotta da parte di questa Amministrazione. Venturoli 
sottolinea come, ai sensi del codice civile, lo stato dei luoghi prevale sulle mappe. 
Il Sindaco osserva come l’atto notarile contenga l’indicazione dei mappali ceduti, prioritariamente 
allo stato dei luoghi. Sgarbi da lettura di dichiarazione di voto, sottoscritta insieme a Casoni, 
intercalare 3, con astensione sul presente punto. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto e richiamato l’art. 4 del Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165, a norma del quale 
gli organi di governo esercitano le funzioni di indirizzo politico – amministrativo, definendo gli 
obiettivi ed i programmi da attuare ed adottando gli altri atti rientranti nello svolgimento di tali 
funzioni; 
 

Visto e richiamato l’art. 42 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 "Testo Unico 
delle leggi sull'ordinamento degli enti locali", che prevede le competenze del Consiglio Comunale 
limitandole ad alcuni atti fondamentali; 
  
 Visto che il Consigliere Lorenzo Venturoli, capo gruppo del gruppo consiliare “Molinella 
che cambia per il rinnovamento”, in data 8.9.2010 ha presentato un’interpellanza al Sindaco 
relativamente alla “cessione gratuita dell’area del campo sportivo di Marmorta comparto 
residenziale C 3.6”; 
 
 Considerato che alla suddetta interpellanza è stata fornita risposta scritta tramite relazione 
tecnica prot. n. 14976/2010 predisposta dall’Ing. Angela Miceli responsabile del servizio 
Pianificazione urbanistica; 
 
 Considerato che il Consigliere Lorenzo Venturoli con nota prot. n. 18157 in data 7.12.2010 
ha dichiarato di non ritenersi soddisfatto della risposta ricevuta e pertanto in base al Regolamento 
del Consiglio Comunale – art. 23 – ha richiesto di iscrivere all’ordine del giorno del Consiglio 
Comunale, sotto forma di mozione,  l’argomento oggetto dell’interpellanza; 
  



Il Segretario Generale Il Sindaco 
(F.to Dott. Danilo Fricano) (F.to Rag. Bruno Selva) 

 

Richiamato pertanto l’articolo 23 della Parte II Capo III del Regolamento del Consiglio 
Comunale si è ritenuto  necessario iscrivere la mozione all’ordine del giorno del Consiglio e 
proporne la discussione e la votazione dell’assemblea; 
 
 Sentito il Cons. Venturoli, il quale illustra l’argomento in oggetto e il contenuto della 
mozione da sottoporre alla votazione del Consiglio Comunale relativamente alla cessione gratuita 
dell’area del campo sportivo di Marmorta relativa al comparto residenziale C 3.6; 
 
. Acquisito il parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs 267/2000; 

 
Votanti: 13 componenti consiliari,  Favorevoli: 1 componente consiliare Lorenzo Venturoli, 

astenuti: 6 componenti consiliari ( Vincenzo Caradonna, Nadia Passarini, Aldo Casoni, Dario 
Mantovani, Stefano Mingozzi, Paolo Sgarbi), contrari: 12 componenti consiliari. 

 
DELIBERA 

 
Di NON APPROVARE  la mozione descritta in premessa 

 
 



 

COMUNE DI MOLINELLA 
PROVINCIA DI BOLOGNA 

 
Il presente verbale viene approvato e sottoscritto; 

 
Il Presidente  Il Segretario Generale 

F.to SELVA BRUNO   F.to FRICANO DANILO  
   

PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE 

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune per 
15 giorni consecutivi, dal 29/07/2011, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. n.267/2000 e dell’art 32, co.1, della L.n. 69/2009 
 

  Il Segretario Generale 
Molinella, lì 29/07/2011  F.to FRICANO DANILO  

   
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune per 15 
giorni consecutivi, dal 29/07/2011, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. n.267/2000 e dell’art 32, co.1, della L.n. 69/2009, 
come risulta da apposita attestazione, agli atti di questo Comune. 
 

  Il Segretario Generale 
Molinella, lì ……………………………  F.to FRICANO DANILO  

   

ESECUTIVITA’ 

�� La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 D.Lgs n. 
267/2000    

  Il Segretario Generale 
Molinella, lì 29/07/2011  F.to FRICANO DANILO  
   

 
�� La presente deliberazione è divenuta esecutiva, trascorsi 10 giorni dalla su indicata data di inizio pubblicazione, ai 

sensi dell’art. 134 comma 3 D.Lgs. n. 267/2000    
   
  Il Segretario Generale 
Molinella, lì …………………………  F.to FRICANO DANILO  
   

 
Il presente documento è conforme all’originale per uso amministrativo 

   
  Il Segretario Generale 

  FRICANO DANILO  
   

Molinella, lì 29/07/2011  ……………………………….. 
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